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Ortsteilrat Roter Berg Erfurt, 30.06.2014 

OR ROB/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Roter Berg am 26.06.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Roter Berg, Karl-

Reimann Ring 14, 99087 Erfurt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Schacht 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung § 4 Mittel der Ortsteilverfassung - Erweite-

rung der Abstellfächen in Waschraum 

1146/14 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung § 16 Mittel der Ortsteilverfassung für Gratu-

lations- und Repräsentationsaufgaben 

0942/14 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  
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 5.1. Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2014 

 

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Außerdem beglückwünscht der Ortsteilbürgermeister die Ortsteilratsmitglieder zur Wahl. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden: 

 

3.1. Verwendung § 4 Mittel der Ortsteilverfassung – Erweiterung der Abstellflächen in 

Waschraum 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 3. 1. Verwen-

dung § 4 Mittel der Ortsteilverfassung -  Erweiterung der Abstellflächen im Waschraum 

erweitert. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung § 4 Mittel der Ortsteilverfassung - Erweite-

rung der Abstellfächen in Waschraum 

1146/14 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden Mittel i. H. v. 

261,80 EUR für die dringende Erweiterung der Abstellflächen in dem Waschraum der Kita 

"Spatzennest am Zoo" bereitgestellt. 
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 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung § 16 Mittel der Ortsteilverfassung für Gratu-

lations- und Repräsentationsaufgaben 

0942/14 

   

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

1. Dem Ortsteilbürgermeister werden Mittel in Höhe von 500,00 EUR zur Verfügung ge-

stellt. 

2. Entsprechend der unter § 19 a und f aufgeführten Gratulations- und Repräsentations-

aufgaben entscheidet der Ortsteilbürgermeister über den Einsatz der Mittel. 

3. Die Verwendung der Mittel ist umgehend durch Einzelquittungen zu belegen. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters  

   

Der Ortsteilbürgermeister schlägt Frau R. als  stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin vor. 

 

In geheimer Wahl wird im ersten Wahlgang Frau R. als Stellvertreterin mit 10 Stimmen 

gewählt. 

 

 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über Folgendes: 

 

Ortsteilbegehungen 

Der Ortsteilbürgermeister  schlägt eine regelmäßige Begehung im Ortsteil vor. Zu jeder 

Begehung soll ein Ring abgelaufen und dessen Probleme sowie Lösungsvorschläge doku-

mentiert werden. Die Termine werden durch den Ortsteilbürgermeister  bekannt gegeben; 

begonnen werden soll Mitte Juli. 

 

Risse im Straßenbelag 

Die Risse im Straßenbelag der Fahrbahnen im Ortsteil werden derzeit durch den städti-

schen Bauhof verschlossen. 

 

Straßenbeleuchtung 

Derzeit findet auf Grund der notwendigen Einsparungen der Stadt Erfurt eine Entflechtung 

der Stadtbeleuchtung statt. Das hat zur Folge, dass Privatstraßen von dem städtischen 

Netz abgekoppelt und die Kosten auf die privaten Eigentümer umgeschlagen werden. Eine 

Abklemmung findet aber nicht statt. 
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Treppen neben Umleitung 

Die Treppe neben der Umleitung an der Baustelle NQV ist in einem baulich denkwürdigen 

Zustand sowie mit Unkraut bewachsen, sodass Bürger bei der Benutzung der Treppe beein-

trächtigt werden. 

Die Treppe befindet sich normalerweise außer Betrieb, wird aber von den Bürgern häufig 

genutzt, da die Alternativstrecke einen großen Umweg bedeutet. Derzeit werden durch den 

Ortsteilbürgermeister  die Eigentumsverhältnisse geklärt, um dann eine Verbesserung der 

Situation bewirken zu können. 

 

Baumschnitt im Ortsteil 

Im ganzen Ortsteil ist ein Baumschnitt notwendig. Die KOWO hat bereits mit den Grün-

pflegearbeiten bekommen, die WBG Zukunft und WBG Erfurt wurden durch den Ortsteil-

bürgermeister informiert. 

 

Sanierung Jakob-Kaiser-Ring 

Der Zweite Bauabschnitt am Jakob-Kaiser-Ring durch die WBG Erfurt ist abgeschlossen. 

Dies wurde mit einer Veranstaltung gefeiert. Die bekannte Problematik mit den fehlenden 

Papierkörben (im gesamten Ortsteil) wird an diesem Standort noch durch die WBG Erfurt 

geklärt. Ein Ortsteilrat informiert in dem Zusammenhang, dass die KOWO bereits begon-

nen hat Papierkörbe aufzustellen. 

 

Projektförderung WBG Zukunft 

Die WBG Zukunft hatte eine Projektförderung von 50,00 – 500,00 EUR für Vereine und 

Gruppierungen aus dem Erfurter Norden ausgeschrieben. Vom Roten Berg haben sich 2 Pro-

jekte beworben und finanzielle Hilfen i. H. v. 500,00 EUR erhalten: 

1. Filmprojekt des Heinrich-Hertz-Gymnasiums 

2. Kita 62 – Teilfinanzierung eines festinstallierten Trampolins (400,00 EUR Eigenanteil, 

3000 EUR erfolgten als Spende  damit kann das Projekt umgesetzt werden) 

 

Regale in ehrenamtlicher Bibliothek 

Die benötigten 125,00 EUR für neue Regale in der ehrenamtlichen Bibliothek am Roten 

Berg konnten durch eine Spende angeschafft werden 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.05.2014 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 5  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Schacht gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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